

海安县实行会计统计管理体制改革

去年下半年，江苏省海安县为进一步强化政府对企业服务和监督职能，确保会计统计工作依法有序地进行，在全县对企业全面实行了会计统计管理体制改革。全县各主管部门和各乡镇都要建立会计统计管理服务站，并建立健全六项制度：一是坚持持证上岗制度。无证和未经注册的人员，一律不得从事会计、统计工作。

二是实行直系亲属回避制度。国有集体企业，以及公司制、股份合作制企业负责人的直系亲属不得担任本企业会计机构负责人。三是全面

实施会计、统计人员委派、聘任、代理记账的制度。对年销售额在100万元以上的企业，由服务站实行代理记账。委派、聘任和代理记账的会计、统计人员的人事、组织和劳动关系隶属服务站。四是建立账证认定制度。账证认定每年进行一次，对建账核算规范的企业由财政部门签发《账证认定通知书》，企业凭此到税务部门领购票据，到工商部门办理登记注册和年检，否则不予办理。五是完善考核验证制度。服务站按季对委派、聘任和代理记账的会计、统计人员实施岗位考核，考核成绩作为工资发放的依据。六是推行工资集中管理制度。服务站对委派、聘任的会计、统计人员及代理记账人员的工资、奖金、养老保险金、住

房公积金、医药费、福利费和失业金等实行统一筹集、集中管理。目前，海安县会计统计管理体制改革经过试点，已在全县34个乡镇和8个主管部门全面推开，委派、聘任和从事代理记账的会计、统计人员已全部到位。

(周启玉)

锦州市农业综合开发资金实行专户存储

1998年，辽宁省锦州市市县两级农业综合开发资金管理机构针对以往资金非专户管理存在的弊端，在银行建立了农业综合开发资金专户，实现了农业综合开发有偿、无偿资金专户存储，并按规定于11月末前将应配套资金拨入专户。截至11月底，全区共到位财政配套资金322.7万元，占应配套资金的86.3%，资金专户存储为开发项目工程顺利实施提供了有力的资金支持。目前，农业综合开发项目建设已全面展开，市县财政配套资金的落实到位连同中央和省级财政资金一起陆续投放项目单位。全区土地治理项目主体工程已完成，稻麦开发整地5万亩，打机电井770眼，铺设地下管路156公里，开挖疏浚渠道211公里，架设高低压输电线路32公里，变电增容1970千伏安，修建桥涵闸246个，提水站7座，田间作业路43公里，动用土方380万立方米，石方4930立方米，投工投劳68万个，完成投资额3005万元，占土地治理项目建设计划投资额的77.7%。

(林光斌)

枣阳市加强国有股权管理见实效

湖北省枣阳市自对400多家国有企业进行股份制改造后，紧紧抓住国有股权管理做文章，两年来，不仅以国有股吸纳非国有股金3.4亿元，转移债务8375万元，盘活存量资产1.3亿元，而且使国有股自身在股份制企业运营中不断得到扩张壮大，其份额始终保持在76%以上。

枣阳市国资管理部门在实施国有企业股份制改造伊始，便注重抓好国有企业改组为股份公司中的产权界定、资产折股、国有股权设置、国有股持股单位的认定等基础工作。他们会同有关主管部门，通过采取公开、公平手段选举出高素质的国有股权代表，并建立股

权代表汇报、请示制度和奖惩制度，从严规范国有股东行为。在此基础上，枣阳市国资局还根据有关政策，积极采取有效措施，支持效益好的企业进行资本扩张，巩固和发展国有股的控股地位。通过实行同股、同权、同利，加强国有股配股、依法转让和国有股利的收缴等工作，充分明确国有股权的受益主体，有力保障了国有股权。另外，他们还进一步加强外商投资企业中的国有股权管理，杜绝了国有资产产权代表缺位、无人负担的状况，使国有股份在合资、合营等各种形式的营运中得到科学运作，从而避免国有股权被逐步蚕食。

(施念李亚军)